

市中供电中心优化营商环境工作新闻发布会召开

□记者 任颖

本报讯 6月22日,市中供电中心优化营商环境工作新闻发布会在区档案馆第三会议室召开。市中供电中心相关负责人出席并回答了记者提问。省、市、区多家媒体单位的新闻记者参加了发布会。

发布会上,国网枣庄供电公司市中供电中心主任姜存磊介绍了市中供电中心优化营商环境工作有关情况。近年来,该中心认真贯彻落实区委、区政府和国网枣庄供电公司各项决策部署,紧紧围绕“先把经济搞上去、集中精力强工业”总体思路,积极落地“工业强区、产业兴区、城建立区”战略,对内强管理、促提升,对外保供电、优服务,加快建设坚强电网,不断优化供电营商环境,为区加快产业转型升级,推动城市能级跨越,奋力开创社会主义现代化强区建设新局面提供电力保障。

(一)加快发展各级电网,筑牢供电基础。一是推进主网规划落地,结合市中城市发展,投资0.6亿元,启动110千伏汇泉变电站建设,助力市南工业区教育、医疗等项目建设发展。围绕城市西进和中泰化工园区建设,超前规划布局变电站,确保做好电力支撑。二是加大配网改造投资,“十四五”以来累计投资0.99亿元,新建改造10千伏线路16.8公里,并对环网柜、变压器等老旧电力设备进行更新换代,供电能力得到进一步提升。三是扎实开展精益运维,坚持“不停电就是最好的服务”,常态开展线路通道清理、客户安全大检查,依法整治供用电隐患,故障率同比降低62.5%。

(二)精准落实供电政策,优化营商环境。一是降低用电成本,配合清理规范供电环节不合理收费,落实好特困行业小微企业和个体工商户用电阶段性优惠政策。二是优化办电流程,取消10千伏普通用户受电工程设计审查和中间检查环节,高压电力接入工程、低

非居民办电均压减至3个环节,小微企业仅需两个环节。三是提升办电体验,城区营业厅完成“三型一化”建设,打造全市首家智慧型供电营业厅,永安供电所成为全省七个数字化建设试点之一,通过引入“大数据”后台、智能终端、网上国网等方式,实现线上查询信息、办理业务,大大减少客户排队等待时间。

(三)认真诠释央企责任,落地上级部署。一是全力推进重点项目,紧紧围绕“八大提升突破工程”,坚持以项目为抓手,成立服务团队,随时跟踪用电需求,为22项省市重点项目提供电保姆专属服务。二是同舟共济防疫情,全面提高政治站位,特事特办满足防疫用电需求,积极服务永安镇胡山口、西王庄镇东郊、齐村镇建国村等3个方舱医院(隔离点)建设,成立工作专班,边干边验收,最短时间完成装表送电。三是积极投入文明城市创建,助力全国文明城市创建工作推进会议召开以来,号召全体员工紧跟城市建设步伐,争做文明风尚的传播者、文明行为的践行者、创建活动的参与者,并将文明城市创建工作与行业工作紧密结合,做到创城工作“只添彩不添乱”。

针对下半年工作,该中心将严格按照公司“抗疫情、保供电、稳经济、为人民”要求,保供电守初心,做好充分准备,从容应对迎峰度夏和防汛抗台风考验。优服务稳经济,续优化营商环境,围绕市中区“大抓工业、抓大产业,全面构建现代化产业新体系”等核心战略,夯实电力基础。转变工作作风,立足岗位、扎实苦干,坚持叫响“我就是市中”,变“要我干”为“我要干”,想政府之所想、急客户之所急,积极主动做好供电服务,真正做到“让电等发展”。

就记者提出的近年来燃油价格持续攀升,新能源汽车及充电桩已成为当前热点话题,目前市中区的充电桩建设规模是怎样的,安装充电桩的流程能给我

们简要介绍一下吗这一问题,国网枣庄供电公司市中供电中心副主任孙亚忠回答说,当前市中区充电基础设施主要分为三类:分别为公共充电桩、专用充电桩和居民小区个人充电桩。对于公共充电桩又分国家电网有限公司投资建设的公共充电桩和社会资本建设的公共充电桩,国网投资的充电桩已建成的有9座,40个桩,在建1座,由其他社会资本建设的充电桩1座,12个桩。对于专用充电桩,主要是由相关企业为公交、环卫等定点定线车辆投资建设的专用充电桩,目前市中区共建设6座274个专用充电桩为公交车提供充电服务。对于第三类居民小区个人充电桩,全区已累计安装521个,今年上半年新增143个,同比增长110%。此部分主要分布在由供电公司一户一表供电的小区。

对于充电基础设施用电申请流程,主要分为充电桩和个人充电桩。由社会投资主体建设公共和专用充电桩,其申请用电同其他常规新增用电流程一致,相关企业可登录“网上国网”App线上提交用电申请,也可到附近的供电营业厅申请办理,对于充电桩用电业务需要按照国家要求额外提供项目批复(核准、备案)文件。这里需要特别提醒一下,参照枣庄市能源局关于加快推进电动汽车充电基础设施建设实施方案的要求,对于新建单独占地的集中式充电桩建设,规划落地三座变电站,应办理建设用地规划许可、建设工程规划许可和施工许可手续。

国网枣庄供电公司市中供电中心副主任满日仙在回答记者提问时说,一是全力推进主网架规划建设,负荷接入零压力。随着市中区招商引资不断加大,市中用电负荷将迎来飞速发展,为支撑工业园区发展,市中供电中心启动110千伏汇泉变电站建设,规划落地三座变电站,为枣庄经济开发区和中泰化工园区建设提供充足电源支撑,实现新增负荷接入零压力。二是持续加大园区

电网改造投资,客户接入零距离。根据园区项目落地和道路建设情况,提前完成电网布局建设。2021年以来园区新建改造10千伏电缆线路8.5公里、环网柜13台,满足了乐普、泰盈、伊德贝尔等重点项目用电,提前完成大健康医疗产业园内电网建设,实现高低压新增客户接入零距离。

记者还了解到,该中心秉持“不停电就是最好的服务理念”,以“保供电”为工作核心,夯基础、提质效,全力做好高质量电力供应工作。一是加强设备运维管理。深化配电“五项治理”和“防风、防汛、防雷、防外破”专项治理活动,以降低跳闸30%和不发生运维责任故障为目标,开展配电线路跳闸压降行动,加强电网老旧设备治理,上半年更换老旧环网柜19台、隔离开关102组、避雷器187组,新增柱上断路器54台,重点开展防护区内外树障隐患治理,上半年累计砍伐修剪影响线路安全运行树木2500余棵,2021年以来未发生因树障导致的线路故障。二是加强检修计划管控。严格停电计划刚性管理,严格落实“先算后停”检修计划管控要求。持续开展“集团化”作业,集中人员、机械力量,压缩停电检修时间,截至目前全区用户年平均计划停电时间0.15小时,同比下降68.9%。三是大力开展不停电检修作业。现有不停电作业特种人员17人,配置中、低压发电车各1辆,带电作业车2辆,不停电情况下便可实现新增客户接入,老旧设备更换和电网缺陷的治理,1至6月份开展不停电作业168次,减少停电3.2833万户,完成更换断路器42台、老旧刀闸、零克87组,避雷器312组。四是加强供电质量监控治理,提高供电质量水平。做好电压越限和频繁停电监控治理,依托用电采集系统等,建立潜在供电质量不合格用户档案,开展停台区、重复报修客户预警,建立三个月重复停电敏感台区、客户信息池并滚动更新、提前治理。

书香浸润行远自迩

文化传承笃行不怠

□通讯员 张笑吟

“人民群众多读书,我们的民族精神就会厚重起来、深邃起来。”近年来,习近平总书记始终倡导广大人民群众要多读书,在4月23日的世界读书日上,习近平总书记再次带头讲述读书之道,“要提倡多读书,推动全民阅读,建设书香中国”。

“书香”缘起

在齐鲁大地,枣庄这座小城并没有多么响亮的名气,可作为曾经的古峄县,它也曾孕育了科圣墨子和工匠鲁班,“翻开历史篇章,寻访名家遗迹,他们不朽的传奇,我们不能忘记!”从事教育工作多年的九三学社

枣庄市中区支社主委金世蔚,有着丰富的教育教学经验。“中国人讲究传承,要说如何传承,那就一定是学习。”学,从书而来。她深感读书之于生活,意义深远,自此,一棵名叫“书香”的苗子在心底发芽。

在全国统战队伍中,九三学社市中区支社是较早一批推行“书香”文化的团队。2017年,恰逢统战部推行基层组织规范化建设。金世蔚冒出一个想法,能不能将基层组织规范化建设和“书香”思路结合在一起,同促共进?她召集支社班子,将想法会上讨论,得到了班子成员的一致认可,大家各抒己见,会后,“书香九三”理念正式拉开了序幕。

理念成型,下一步就是实施。阵地是基础,“书香九三”实施的第一步就是营造“书香”阵地氛围。深受科圣墨子、祖师鲁班“工匠精神”影响的市中九三人,经过反复商榷,终于敲定了“社员之家”的设计方案。精心布置的内外主题文化墙别出心裁,将社章社史教育,独新工作流程,九三先贤、社员风采、社员全家福、社员权利义务,管理制度等内容囊括其中,成了一目了然的“展示台”,让社员瞬间有了归属感和认同感。内部空间以暖色调为主,辅以彩色桌椅,增设图书角,打造成温馨的交流、阅读空间。社组织精心挑选了100余册图书充实图书角,供社员们阅读,自此,“书香致远”阅读空间初具雏形。

“读书可以让人保持思想活力,得到智慧启发,滋养浩然正气。”作为墨家思想“兼相爱”的延续,“书香致远”不仅面向社员开放,还辐射到社员家庭。每逢周末、节假日,时常会有社员带家人一起来体验阅读,与家人一起到“书香致远”阅读空间来一起读书,成了市中支社社员间风靡的时尚。

“书香”弥漫

“书香致远”阅读空间在社内的成功打造,坚定了市中支社将“书香”文化推向社会的信心。作为参政议政党派,市中九三人有着配合中共更好地服务社会、回馈社会的责任感和使命感。那么,有了“书香”如何才能“致远”呢?

2017年底,一场贫困留守儿童帮扶活动成了“书香”得以“致远”的契机。九三学社市中支社社员们为孟庄镇大郭庄小学带来了“科普知识进课堂”专题活动,并在活动结束后向学校捐赠图书,在每个班级设立图书角。色彩丰富的书页、精彩纷呈的故事,让孩子们捧起书本,爱不释手。有个小姑娘在捐赠仪式上接过社员赠予的书本时,摩挲着手里的书,连声对社员鞠了两次躬,抬起头来的时候,抿着嘴巴,眼含泪光,羞涩地小声说“谢谢叔叔、阿姨。”说完,小心翼翼地找了个远离人群的台阶,坐在上面,翻开书本,如饥似渴地阅读起来。社员们看在眼里,疼在心上。“留守儿童缺乏的不仅仅是物质需求,还有精神的关爱。希望阅读能引导他们的思想,让他们明白知识改变命运,明白好好学习的重要性。”结合“科普知识进课堂”活动,配合学校阅读计划,市中支社先后向孟庄镇大郭庄小学、孟庄镇外寨小学、孟庄镇孟庄小学等学校捐赠图书、设立20余个图书角。

“书香”,传递的是一种文化,也是一份感情。关怀儿童,更应感怀体恤苍生。藉由“书香漂流”活动,市中支社定于每年的重阳节探望退休社员,为他们送上图书、礼品,向他们介绍“书香建设”和“书香漂流”的内容和意义。“不忘先贤,尊老爱老”,在关心关怀前辈社员身体状况的同时,让他们享受到与在职社员同样的“书香”福利。

尔后,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”为主旨的社会服务活动,送医下乡,科技支农,扶贫敬老、六一童行、科普知识进校园等活动持续推进。“三科三进”社服品牌影响力进一步形成,“书香九三”不仅在中区,在全市打开了知名度,成了九三学社市中支社的特色社会服务品牌,更得到了社中央、社省委的高度评价,被写入九届、十届区政协常委会工作报告。

“书香”塑“材”

才者浑然天成,“材”者厚积而薄发。对于支社来说,“书香”品牌的效应不仅仅体现在社会服务上,良好阅读习惯的养成对于每个社员都有着质的加成。

为提高社员的阅读兴趣和阅读水平,市中支社没少下功夫。自2019年起,市中支社就为在职和退休社员订制“读书计划”,至今已经连续了3年,累计为社员购置、配备图书500余册。

除此之外,在“书香致远”阅读空间的基础上,市中支社集思广益,“读书沙龙”活动为媒介,辐射到家庭,漂流书香、分享心得、逐渐提升阅读层次。每次社员大会的前二十分钟定为“阳光讲堂”开讲时间,社员自主选题,轮流开讲,主动“发声”,目前已开讲五期,宣讲的主题包括:胡安冉的《海绵城市的规划》、武福勤的《厉害了我的国》、徐卫的《疾病的预防》、张敬梅的《情绪的管理》、孙铁国的《工程造价管理》。或出于专业领域,或涉及时政知识,或有关社情民意,或源自个人爱好,未有重复。从一开始的怯场、紧张,到现在的收放自如,每一次活动都见证了社员们的成长。“读书沙龙”也逐渐成了每年最受社员期待的活动。社员们自主报名进行阅读鉴赏、诗歌诵读,有时还会有社员进行原创作品分享。大家在交流中增长了见识,丰富了知识,增进了感情,也升华了个人气质。

“书香”氛围日臻,“书香”熏陶潜移默化。自“书香”活动开展以来,九三学社市中支社社员素质提升显著,现有在职社员34人,部门正职1人,副科级干部8人,目前支社共有高级职称15人,中级职称14人,市政协委员1人,区政协委员7人,区人大代表1人,近2年,取得研究生学历2人,高级职称增加3人,考取国家注册安全工程师职称1人,心理咨询师职称1人。在履职方面支社亦有较大提升,2020年以来,支社累计提交个人和集体提案44篇,社情民意165篇、调研报告4篇。报送信息中被全国政协采用1篇,社中央采用1篇,社省委采用5篇,省政协采用3篇。其中,社员杨川撰写的社情民意《关于确保全省开展的安全生产隐患排查大整治行动有效性的建议》得到市委书记、市长同时签批。

有氛围,有熏陶,在社组织搭建的“书香”平台上,社员们提交了令人满意的成绩单。“书香”是养分,塑“才”而成“材”。2017至2021年度连续五年获评九三学社市委规范化建设先进基层组织,2017至2021连续4年获九三学社市委思想宣传工作先进集体,被九三学社山东省委评为2020年度优秀基层组织。

“尚贤者,政之本也”《墨子·尚贤》中有这么一句话,意思是说,尊重推崇贤才,任用品行高尚、能力突出的人,是治理好国家的根本。作为新时代的民主党派,市中支社始终坚定不移紧密团结在中国共产党身边,致力于提高社员参政议政能力,积极为党、为国家培养、储备、输送优秀人才。

良好风气在于营造,在于养成,也在于延续。如今,“书香”文化在习近平总书记的引领下掀起了举国同创的新浪潮。“深受‘书香’浸润的市中九三人,更应当将‘书香’文化倾力传承。支社社员们始终坚信:‘行远自迩’,方能‘笃行不怠’。”

